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Aşağıdaki sorulanının Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandırılmasım arz ederim. 23/10/2024

TİNini

Hal lletvekili

Hakkari Üniversitesinde eğitim gören üniversite öğrencilerinin yeni yurt binasımn

hizmete girmemesi nedeniyle bannma, ulaşım ve yemek sorunlanyla karşı karşıya kaldıklan

haberleri basma yansımıştır.

Öğrenciler, Gençlik Hizmetleri ve Spor İl Müdürlüğü’ne bağlı Yurt Kur’un Sümbül

Mahallesinde kiraladığı yeni yurt binasının hizmete girmemesi nedeniyle mevcut koşullarda

eğitimlerini sağlıklı bir şekilde sürdüremediklerini, yeni kiralanan binamn fiziki

yetersizliklerinden kaynaklı barınma sorununa çözüm bulamadıklarım ve sık sık yer

değiştirerek zor koşullar altında eğitim aldıklarım aktarmışlardn. Mağdur öğrenciler, yeni yurt

binasımn fiziki koşullarının yetersiz olduğunu, 18 kişilik odalar için sadece bir lavabo ve banyo

bulunduğunu ve lavaboya geçiş diğer odalarda uyuyanlann arasmdan geçerek sağlanabildiğini

aktarmışlardır. Haftalardır yurt yönetimine taleplerinin karşılanması için görüşen öğrencilerin

sorunları ise hala çözülememiştir. Yurdun fiziki koşullan nedeniyle eski yurtta mescitlerde

veya koridorlarda kalmak zorunda kalan öğrencilerin sivil bir )aırttaşa ait binamn yurt olarak

kiralanması nedeniyle sosyal alan ve ders çalışma imkânlan bulunmamaktadn. Öğrenciler

açısından sürdürülemez halde bulunan bu durumun yam sıra öğrencilerin ulaşım sorunu da

çözüme kavuşturulmamıştn. Hakkâri’nin mevsimsel koşullan düşünüldüğünde kış aylannda

)aırdun bulunduğu bölgeden üniversiteye ulaşım olmaması öğrencilerin rampa yolu yürüyerek

çıkmak zorunda kalmasına neden olmaktadır. Sorunlannı dile getirdikleri için aym zamanda

yurttan ve okuldan atılma korkusu yaşayan üniversite öğrencileri ekim aymda teslim edileceği

söylenen yeni yurdun hala teslim edilmediğini eski yurdun ise çürük raporunun bulunmasına

rağmen geçtiğimiz yıl burada banndınidıklannı aktarmışlardır. Öte yandan yurtlanmn hijyen

koşullarının olmadığmı ve yurt yemeklerinin sağlık açısından yetersiz olduğunu aktaran

öğrenciler sağlıklı beslenmeye erişim için ise ailelerinden maddi destek alamamaktadırlar.

Aynca 30 yaşma gelen üniversite öğrencilerinin yurt kayıtlannm silindiği iddiası üniversite ;

öğrencilerinin eşit koşullarda eğitim ve bannma hakkına erişimi engellemektedhr ■ {
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1. Hakkari Üniversitesi öğrencilerinin barınma ve ulaşım sorunundan Bakanlığımz
haberdar mıdır?

2. Haftalardır yurt idaresi ile sorunlannm giderilmesi için görüşen üniversite

öğrencilerinin taleplerinin yerine getirilmemesinin gerekçesi nedir?

3. Sorunlarım dile getirmek için bir araya gelen ve açıklamada bulunan öğrencilerin

yurttan ve üniversiteden atılma korkusu yaşamalarımn gerekçesi nedir?

4. Hakkari Üniversitesinde bu sebeple yurttan ve üniversiteden atılan öğrenci bulunmakta

mıdır? Varsa, bunun hukuki gerekçesi nedir?

5. Ekim 2024 tarihinde teslim edileceği söylenen yeni yurdun hala teslim edilmemiş

olmasımn gerekçesi nedir? Söz konusu yeni yurt ne zaman hizmet vermeye

başlayacaktır?

6. Öğrencilerin 18 kişilik odalarda tek tuvalet ve banyo kullanmak zorunda kaldığı, yurdun

hijyen koşullanmn yeterli olmadığı, sağlıklı beslenmeye erişemedikleri, mescit ve

koridorlarda ders çalışmak zorunda kaldıkları iddiası doğru mudur?

7. Hakkari Üniversitesi öğrencilerinin barınma, ulaşım, beslenme ve hijyen sorunlanmn

giderilmesine, sosyal alan, ders çalışma alanlarının arttmlmasma ilişkin yürüttüğünüz

bir çalışma bulunmakta mıdır?

8. Öğrencilerin geçtiğimiz eğitim-öğretim döneminde hasar raporu bulunan eski yurtta

barındırıldıkları iddiası doğru mudur?

9. Öğrencilerin sorunlarım iletebileceği resmi bir iletişim kanalı veya şikayet mekanizması

var mıdır? Varsa, bu mekanizmamn işleyişi nasıldır?

10. Yeni kiralanan yurt binasmm fiziksel koşullarımn değerlendirilmesi için bir uzman

raporu alınmış mıdır?

11. Yurt sorunları devam ederken, öğrencilere alternatif barınma çözümleri sunulmakta
mıdır?

12. 30 yaşma ulaşmış üniversite öğrencilerinin yurt kayıtlannm silindiği iddiası doğru
mudur?

13. Bakanlığınızca 30 yaşını geçmiş üniversite öğrencilerinin eşit şekilde eğitim ve barınma

hakkından faydalandırılmasına ilişkin yürütülen bir çalışma bulunmakta mıdır?

14. Bakanlığımz, Hakkari Üniversitesi öğrencilerine yönelik sosyal destek ve burs

programları konusunda hangi adımlan atmaktadır?

15. Öğrencilerin eğitim hayatlarına olumsuz etki eden bütün bu durumlar için

Bakanlığımzm bir plam veya acil eylem planı var mıdır?


